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Peter Podgornik, dobitnik nagrade za življenjsko delo v alpinizmu, ki jo podeljuje Komisija za alpinizem pri 
Planinski zvezi Slovenije, je dober znanec vseh, ki zahajajo v »nekoristni svet« in so tako ali drugače povezani z 
njim, na Primorskem, v Sloveniji in izven meja naše domovine. Kot sam pravi, za gore živi vsak dan. Ali bi 
pričakovali kakšno bistveno drugačno izjavo od človeka, ki ima za seboj 40 let plezanja v domačih in tujih 

gorah, nešteto preplezanih smeri, od tega veliko prvenstvenih. Biti torej neskončno 
in vselej, z vsakim srčnim utripom, s sleherno mislijo, povezan z gorami; ne glede na 
to ali v danem trenutku sredi njih tipaš za novimi prehodi ali pa si morda, samo do 
prvega naslednjega obiska, od njih bolj oddaljen, a vseeno z njimi močno duhovno 
povezan. To pomeni biti Peter Podgornik. Gore so pač del tebe in jih sprejemaš 
neposredno fizično in duhovno. Pri slednjem so ti v pomoč številni spomini, 
doživetja, avanture.  
40 let je minilo, od kar sta s Pavletom, pokojnim bratom dvojčkom, začela plezati v 
stenah na južnem robu Trnovske planote. Leta 1976 je opravil alpinistični tečaj pri 
alpinistični sekciji PD Nova Gorica in republiški alpinistični tečaj v Vratih. Sledili 
so plezalni vzponi v domačih, kmalu pa tudi v tujih gorah. Aktivno je sodeloval pri 
delu na alpinističnem odseku, ki ga je nekaj let tudi vodil. Cilji so postajali vse 
zahtevnejši, na vrsto so prišle stene in vrhovi po svetu. Inštruktor mladih alpinistov 

po vsej nekdanji Jugoslaviji, gorski reševalec, jadralni padalec, predavatelj, spletni urednik itd. bo v naši družbi 
razkrival svojo štiridesetletno gorsko zgodbo v sliki in besedi. 
Ob vsakokratnem vprašanju, kateremu od vzponov glede bogastva doživetja daje prednost, se zamisli. Za 
vsakega od njih je značilno močno doživetje. Udeležba na odpravi na Lotse (1981) je bila prva velika in bogata 
izvenevropska izkušnja, saj je sredi stene nesrečno omrznil, brat Pavel pa je z drugimi soplezalci nadaljeval 
visoko pod vrh, ki ga kljub dvomesečnem obleganju v pogosto nemogočih niso dosegli. Slabo leto pozneje je v 

družbi primorskih alpinistov v alpskem stilu priplezal po južnem stebru 
Aconcague na južni vrh. Tako kot je bila za bodoče odprave koristna 
izkušnja izvidniška odprava v masiv Kangčendzenge (1983), tako je bila 
boleča izguba člana odprave, ko so uspeli prvi s severa priti na Jalung 
Kang - zahodni vrh Kangčendzenge (1985). Na dve mednarodni odpravi 
na Grenlandijo (1984, 1986) ga vežejo bogati spomini na plezanje novih 
smeri na deviške vrhove, prijateljstvo z Eskimi in tujimi plezalci.  
Plezanje zahtevnih smeri v granitnih stenah Kalifornije (1985) je bilo 
odlična priprava na skorajšnje plezanje v Patagoniji. Nova smer v 
vzhodni steni Cerro Torreja je poleg plezalnega znanja, dobro utečene 
ekipe plezalcev, zahtevala še veliko več - vztrajati in preživeti ob 
izredno spremenljivih vremenskih razmerah v Patagoniji (1985/86). V 
patagonske gore se je vrnil še nekajkrat (1990,1991,1992). Veliko mu 
pomeni samoten zimski vzpon po novi smeri v steni Cerro Adele (1991). 
Na vrhu ga je zajelo snežno neurje, med katerim se je moral po drugi 
smeri, ob spremstvu plazov in tavanju po ledeniku,  vrniti v dolino. Rad 
se spominja tudi dvomesečnega plezalnega potepanja z ženo Slavico po 
stenah Kanade in Severne Amerike.  Seveda vse našteto še zdaleč ni vse. 

Sodelovanje pri nastajanju alpinistične literature je pomemben del Petrove dejavnosti; Sodeloval je pri izdelavi 
vseh plezalnih vodnikov po stenah nad Mangartskimi jezeri, s podatki pomagal soplezalcem pri izdelavi prvih 
plezalnih vodnikov po primorskih stenah, pri izdelavi plezalnega vodnika Alpine Ice (italijanska založba 
Versante sud) po izbranih slapovih čez celotno verigo Alp z izborom podatkov o slovenskih slapovih. Pomagal 
je pri izdelavi filma in knjige o odpravi v južno steno Lotseja avtorice Dušice Kunaver, pri izdaji knjižne 
uspešnice in retrospektivni projekciji himalajca in zdravnika dr. Jožeta Andlovica, pri izdaji knjige soplezalca 
Pavleta Kozjeka (Življenje alpinista), pomagal pri nastajanju knjige Slovenski alpinizem (Peter Mikša in Urban 
Golob). Redno prireja predavanja in razstave. Na račun njegovega spletnega vodnika Primorske stene je nastala 
že marsikatera prva ponovitev ali prvenstvena smer. Poleg čisto praktične vrednosti vodnik razkriva tudi 
skrivnostno zgodovino alpinističnega dogajanja v tem predelu Julijcev. Svoje bogato znanje in izkušnje iz 
alpinizma Peter Podgornik predaja naši in prihodnjim generacijam alpinistov.  
 

/Sliki: Peter Podgornik (Foto: Janko Humar); Med plezanjem v severni steni Vevnice 2007 (Arhiv PP). Besedilo: Žarko Rovšček/ 

 

Prisrčno vabljeni na drugi zimski planinski večer v letošnji sezoni! 

 


